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Ellenfeleink békefeltételei.
Shz OBiiant wálasza Wilscm jeg>zéltéi*®.

Budapest, január 12. (Saját tudósítónktól.) A Havas-ügynökség 
jelenti:

Az ententenak Wilson jegyzékére adott válasza azt a véleményt 
fejezi ki, begy e pillanatban lehetetlen volna olyan békét elérni, amely 
a szövetségi sekntk éket megillető jóvátételt, visszaállítást és kezességet 
biztosítana.

A válasz kijelenti, hogy a szövetségesek mindent elkövetlek, hogy 
a semlegeseket lehetőleg mindenütt megkíméljék a háborús károktól. A 
szövetségi sek barátságos, de határozott hangon tiltakoznak az ellen, hogy 
a hadvuelők két csoportját egyenlőnek tartották.

A válasz kiierjeszkedik a borzalmas módszerre, melylyel Német­
ország az emberiség alaptörvényét lábbal tapossa, továbbá az örmény 
mészárlásokról, Zeppelinekről, kereskedelmi hajók elleni buvárhajó- 
harció’, hadifoglyokkal való iossz bánásmódról, a belgák deportálásá­
ról tesz említést

Ä béke feltételeiről kijelenti a jegyzék, hogy benne kell lesni 
Belgium, Mí>nteuö-gí’ó, Szerbia viasaaaliithsfruak, rekompeuzálásának, 
FrauoiaGg'saág, Oroszország, Homáaia megszállott területei kiüMíó- 
Béueh, megfelelő jóvátóieiíel egyetemben, Európa újjászervezésének 
nemzetiségi elv és a népek jogai adapjiu, a kis és nagy nemzetek 
teljts biztonságának, szabad gazdasági fejlődésének, a szövetsége­
sektől egykor elrrgsdott területek vieesaadásának, az ozmánoknak 
Európából való hikergetésének, as olaszok, szlovének, románok fel- 
szabaditásának biztc síi áfával és biztosicéh. olyan tartós megállapodás 
mellett, amely & népek jogait elvit atbat&tlanuá teszi, továbbá a szá­
razföldi é® tengeri határoknak olyan megállapítása, me’y a jogtalan 
megtámadásokat lehetetlenné teszi.

A jegyzék határozottan taged minden olyan szándékot, amely 
Németországnak és népeinek politikai megsemmisítését jelentené. Amire 
első sorban törekesznek, az, hogy a b'ikét biztosítsák, a szabadság, 
igazság, a nemzetközi kötelezettségek iránt való törhetetlen tiszteletet 
növeljék.

A szövetségesek szemében ilyen egyezség elérése a nagy cél, 
amelyért minden áldozatot megadnak, hogy győzelemmel fejezzék be a 
háboriit Ez a cél nem csak a stját ü^yük, harte n a civilizáció jövendője 
is kockán forog-. ______________

Mágnás Miska
Szombaton

Németország 
válaszol az antantnak

Budapest Január 12. (Saját tudóaitónk- 
tól.) Beflin'cöl jelentik : A némát kormány a 
semlegesek képviselőinek jegyzéket adott 
válaszul az entente visBzeuljisitó jvgyzá • 
£ éré.

A jogysék kifejti, hogy & történekül Ítélő- 
seéko frgjs eldönteni, kit terhel a felelőséé?? 
a háborúért. Nérnttorsíág ős gsövetfiégeseí, 
melyek ctupán szabadságuk, Iáifik migvő- 
déséért fogtak fegyvert, ezt a háborús cél­
jukat elértnek tekintik. Ellenségeink hábo­
rús céljaival, Elzász Lothariugia meghódí­
tásával, 3 isonarehlB, Törökország és Bulgá­
ria megrablásával szemben különösen hang­
zik, ha ellenségeink köveiéinek bfinhődéet» 
jóvátétel?, kezességet.

A jegyzék tiltakozik amaz állítás ellen, 
hogy Mkeajánlatunk háborús laanövsr. A 
kö&ponti hatalmaknak a« volt a meggyßsrß- 
dés»e, hogy az igazságos és minden hadvi­
selő részéről elfogadható bőkének meg van 
a leht-tőségo.

Ellenségeink még csak elknjavaelato* 
sem tettek, ehelyett a nemzetiségek, kis ál* 
lamok jogsinak aiapelvéről beszélnek, ami­
nek kapcsán a jegyzék hivatkozik az »nten- 
leíől elnyomóit nemzetiségekre és kis nem- 
Hetekre, az entente jogellenes cselekede­
teire.

Belgiumot illetőleg a jegyzék rámutat, 
hogy Belgium a háború elölt sem tartotta 
meg a semlegesség parancsait. A német kor­
mány kétezer is kijelentette, hogy nem mint 
ellenség, csupán átvonulni jön Belgiumba ; 
kijelentette, hogy kezeskedik Belgium füg- 
getlenségéért e megtérít minden okozandó 
kárt.

A jegyzék megismétli, hogy beoslüetes 
kísérletet tattünk a háború befejezésére, 
ellenségeink azonban vonakodnak a béke 
útjára lépni. Folytatjuk a háborút, míg ki 
uem vívjuk a békéi.

Vígjáték 5 felvonásban. If f, másodszor
Első magyar színészek közre­

működésével látható

a Vigadó mozgó színházban, közkívánatra.
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Ojtoxon túl magaslati 
állásokat foglaltunk el.

Keleti harctér. Budapest, fanuár 12. (Hivatalos.) A Szcreth tor­
kolatának szögletében a harcok reánk nézve kedvezően folyjak.

József főherceg veséreeredes hadser eg harc vonalának déli szárnyán 
Goldbach vezérőrnagy osztrák-magyar és német zászlóaljai az ojtozi út­
tól délre gyors megrohanással kiverték at ellenséget több, egymis mögött 
fekvő magaslati állásaikból.

A harcban az oroszok súlyos véres veszteségei mellett 6 géppus­
kát és 3 aknavetőt vesztettek, amelyek 1 tiszttel és 90 főnyi legénység­
gel együtt kezünkre jutottak. Az oroszok ellentámilásai épen úgy, mint 
az előző napokon, eredménytelenül végződtek. Egyébként a csász. és 
kir. haderőknél a harcvonalon nincs jelentős esemény.

Olasz é« délkeleti harctér. A helyzet változatlan. Höfer.

Hagy csata a Szereth völgyében.
Budapest, január 12. (Saját tudósítónktól) Londonból jelentik: A 

legközelebbi napokban nagy csata várható a Ssereth völgyiben s a ciata 
kimenetele nagy jelentőségű lesz. Az ang >1 sajtó közli, hogy a Szereth 
vonalat még idejekorán sikerült elérni s azt 50 mértfoldnyi hosszúság­
ban hermetice (!) elzárni. Igaz, hogy Brailától északkeletre átkaroló 
mozdulat fenyeget, ahol Mackensen valószín ileg igyekezni fog előre­
nyomulni, mig a jobbszárny a Duna torkolatánál mi idínkább Biszarábia 
felé közeledik.

Pás*is félelemben és sötétben.
Budapest, jan. 12. (Sajáttudósítónktól.) A Hívás ügynökség jelenti: 

A harcvonalról jelentés érkezett, hogy ellenséges repiilőraj száll Pária 
felé. Este Páris erődmüvei a következő jelzést adták le :

— Figyelem, légi támadás!
E jelzésre a világosság kialudt Parisban. Egy óra múlva azonban 

az óvintézkedéseket megszüntették.

Oláhország Szerbia sorsára jut»’
Budapest, január 12. (Saját tudósítónktól.) B miabőt Jelentik: Ax 

orosz kormány elrendelte, hogy az oi&h menekülteket Besgzariblá- 
ból lüzállitsak el kelet felé. liykápan BomiaU Szerbia sorsára jut, 
mert az anyák és gyermekek a varrni; és kocsik hiánya miatt elpusz­
tulnak, a harc képes ifjakat psdljg besoroznák az orosz hadseregbe, 
ahol elvérezlek.

Torok sikerek Kút-el Amapáuál Felállténál 
és Blesysi kikötőben.

Budapest, janaár 12. (Saját tudósítónktól.) A török főhadiszállás 
jelentése Konstantinápolyból 11-ről: Az angolok 48 órai tüzérségi elő­
készítés után megtámadták Kut-el-Amarától keletre levő állásainkat. Az 
ellenség kezdetben sikereket ért el s előretolt árkaink egyes részeiben 
lábát megvetette, de ellentámadásunk visszavetette az ellenséget s vissza­
vertük támadásait a Fellahie fronton is. A kaukázusi fronton Meiysi ki­
kötőben több ellenséges hajó ellen tüzérségi támad ist in lit ittunk. Egy 
angol cirkáló elsülyedt. A cirkálót, mely a Janó tipus ioz tartozott, isii ta­
lálat érte. A cirkáló roncsa még most is ég. Egy torpedónaszád árbocát 
ellőttük s úgy menekült. Egy másik hadihajót, m lynek nemzetisége 
ismeretlen, menekülés közben telitalálat és erősen oldalra hajolva távo­
zott el déli irányban.

Lloyd George, a farizeus.
Budapest, január 12. (Saját tu lósitónktól.) Londonból jelentik: 

Lloyd George egy gyűlésen beszédet tartott a ezt mondta:
A német császár katonáiba mérget öntött Üzenetet küldött 

népének, hogy ellenfelei visszautasították bekenj illatát M’.jállapitj tk , 
hogy a németek békeajánlatot nem teltek, s békefeltételeket sem kiállták Eg y 
sima szavakkal felállított csapdát helyeztek az antant elé. N ‘ n. estünk 
bele. Nincs ma kétely az iránt, hogy a világ béiójst a nénit milítá- 
rizmus állandó készültsége folytonosan veszélyeztette s ennek vesze­
delme ellen mindent elkövettünk s el fognak követni.

Angol támadások 
miss zaverése.

tasretér»
Rupprecht bajor trónörökös vezértábor ■ 

nagy hadcsoportja. Aomentiéres és Lan. 
mellett, továbbá as Albert-Bap au mei ut 
miadkét oldalán állásaink ellenségen ágyu- 
tüa alatt állatlak, amelyet erőteljesen viszo­
noztunk. Aa A nerctől északra az angolok a 
kora reggeli órákban kétezer hiába támad­
tak. Farmnál támadásaik vonalaink előtt 
összeomlottak. Beaucourttól északra kezdet­
bon elért sikereik után erőteljes ellentáma­
dásunkkal veszteségűik mellett visszavetettük 
őküt kiinduló állásaikba, 50 fogoly és 2 
géppuska maradt kezünkön. Boaumontnál 
kisebb gyalogsági har.ok még folyamatban 
vannak.

A német trónörökös hadcsoportja. 
A Misától nyugatra emelkedő magaslaton 
és a Vogézekben az ágyú és aknavető harc 
egyes helyeken megújult.

Rohamosnpataiak, a melyek ma reggel 
Combes magaslatokon ős Nomsny.ől keletre 
benyomultak az ellenség« árkokbs, minim 
veszteség nélkül 16 franciával tériek viasza-

Orosz erőlködések 
a régi Mindenhnrg-fronlon.

harctér.
Lipót bajor herceg vezértábornagy 

harcvonala, A Dlaa rasntén és Dänsbnrg« 
tói dalra a tavas Vxdáken a bárói tevékeny­
ség tegnap lényegesei csökkent. A Vilns— 
düiifcburgi vasút maatén támadó orosz szá­
zadokat négy veszteségeik millett vissza • 
vertünk. Rigától dóira állásaink magja vitása 
coljából intézett két kisebb támadásunk 32 
foglyot cradményazeít.

Rigától délre állásaink mrgjaviiáea cél­
jából iméíatt kát kisebb támadásunk 32 fog­
lyot eredmónyazeit.

József főherceg vezérezredes harc- 
l vonala A január 10 én kivívott üiköreiakat 

tovább fejlesztve, az ojtozi ut kát oldalán 
tegnap is az eUenságnek több egymás mö­
gött fakvő állását rohammal elfoglaltak. Az 
elionség súlyos veszteségeket szenvedett s 
egy tisztet, 80 főnyi logényaégat, 6 géppus­
kát s 3 aknavetőt hagyott a támadók kezén.

A Susita völgy löl északra és délre 
intézett ellenséges támadások eredményte­
lenek voltak.;

Eapurtsát elfoglaltuk
Mackensen vezértábornagy hadcso­

portja. Braila és Kakaó között a mocsaras 
lapályon az oroszokat tovább is vissza- 
nyomtuk a Saerath fedő- Lapurteát elfog­
laltuk. Januir 10 rőí li re virradó éjjel 
felfegyvorazatt ellenséges hajók megkísérel­
ték, hogy a Dunán felfelé la&ccaáu áthalad­
janak. Egy gőzöst ágyutüzünk elsülyesz- 
tett, egy p.dig az északi parton meg­
feneklett.

SHacedőraiai front.
Az Ochrida tótól délre az ellenség 

megtámad a a magyar-osztrák bolgár arc* 
vonalat a Carava mögött. Az állásokat meg­
tartottuk.

Ludendorff, első főszállásmcster.



Gerö Gusztáv ár és Dajka dr kihallgatása.
— & Gerc-Dsjka ügy második napja. —

Szőliősay Gyuta elnök mtgnyitja a tár­
gyalást a kihirdeti a büófcág határozatát a 
valóié« bi.onji-ítíí kérdétébin. A végzéfi 
így hangzik :

A bixciryitás korlátozása.
A kin töívcnytrék mint büntető bíróság 

a vóőloit iiditeírjcre a bics&iet védelmé 
rői szóló 13 §. 1 és 2. pontjai ekpján se 
fokiimirált eij óierutek taríeimábzn állított, 
illetve kifejezésre jutott mop tényt, hogy a 
fő»n?gánvádiő miet Gnő Ármin rendőrfő 
kapitány fia, as őt e rerdtifőkspitáEyhos 
főző véreégi köteléket s egyes retdOrbaló 
régi aik»'mázoltákn»k Gerő Ármin főké pl 
lányhoz, az ö atyjához velő alárendeltségi 
és függőségi vierer y át fei használva a ezzel 
a helyzettel vimetelve, eiŐEzsköEEégtól s«m 
rirdva vksia és túliévá meg.t az ügyvédi 
hivatás és jogkör megengedett keretein, a 
védlolteak nini a njoiroráít háirjüó rerd- 
őrkapiténynsk s s nndCrUg tűr. ügyi osztó 
lya ver élőjének a kin ügyésztől nyert utaei 
táshoa képc-st kiadott tiltó rendi Ikizése ellő 
nére meg nem engedett módon érintkezést 
keresett a bsdeheies érdekei eilen elkövetett 
sisszaélés tű: tettének gysruja miatt letar­
tóztatva levő Popovics Aíhanásszel ég vele 
ai általa is tudott ezfgoni tilakm ellenére 
beszélgetést folytatott, tehát cseo tény veló 
dhágérak » bircajitáiát megengedi.

Enrek a ténynek bizony itáea érdekében 
elrerddi & kin törvényesek, hogy a bironyi 
táfej arysg keretibe felvétessenek és bizo 
nyitás térsyává tétessenek a következő kö 
r&lményfk :

1 Igaz e ez, hogy a ffisagénvádFó Po 
pedes Áthanésirnak és cjsiádjérak minden 
nemű, Mostk vegyes jogi vínsikozénj da 
bensíbb tr-rméMetfi és esaládi jtlie gü ügyei­
ben is ügyvédje volt ?

2. IkEK e, hegy a kir. ügyész olyan uta- 
silón adott ki a vádlotté se miijéhez intézet 
ten, mely frerint ez legyen meg minden in- 
télki dóst Minik megrkadílyozesa érdekében, 
begy a leiartósifetí-sún levő Popoviea Atha- 
táüszíl sem támely bozsta tar triója, sem a 
család ügyvédje, d, Gerő Guszáv főmsgán 
vádló, e»ni bárki más bozzófirkősfaesséí és 
velő bfszelhtíBin és vádlott tnrek ez oa 
silóét ah értelmében ily irányú tiltó rondel* 
kezesi tett eg ezt nemessk megával a fő 
megánvádlóval, hanem K. Nagy István lui 
mos rendőrrel és más rendőrségi alkalma 
sóitokkal ia nyoa atékosan és ismételten 
közölte.

3 Igaz e, hogy Gerö Ármin főkapitány 
ezen av előbbi 2 pontban in liteít tilalom- 
lói Fzintén tudomást szeneit Ehrlich Imre 
rer dfrft galmsíó jelenlétéiő- ?

4 Igaz e, hogy a temagánvfd’ó ezen 
Bíóbanfcrgó s általa is tudoü tildéin eile 
nőre ismételten is tstt kisérktet a vádlott 
nak, mint a bűnügyi osztály vezetőjének e a 
ny< mozás irányítójának megkfiölésével és 
pedig a hivatalos órákon bivüí Ehrlich Imre 
rétdőrfigaluszónál sbtau az irányban, hogy 
Popovics AihaEéEEzai érintkt ihr seen s bw 
szeltemn nüefn ebbéli törekvés» siker 
telin vili inxéteiten magánál a vádlóim ál 
J® tut ebben az irányban kpéseheí.

5. I^iz ef hegy K, Nagy hMn ni dőr 
evek hu óto Guő A cin ífkrpitfn miié 

van bfofistva. De az itt végsett hivatal- 
szolgai teendőkön felöl úgy a rendörfőka 
pitény, mint a főmagánvédló msgán lakó 
sán és utóbbinak ügyvédi irodájában ia min­
den válogstoB nélkül magán teendőket vő 
géz, sőt a főmrsgánvádlónck a rendőrható- 
eágnál elintézés alatt álló ügyeinek mielőbbi 
eliotézéeét is sürgetni seokts.

6. Igaz r, hogy 1915 év december hó 
22 én deli 12—1 óra közölt előbb Pcpovies 
Atb&nóeznó és még egy nő, n ajd Gerö 
GuezIóv főmagénvédló a fennálló tilalom 
ellenére és n vádlottól nyert ergedély nél­
kül a reidőrsíg épeidében lévő defektiv 
szebáben, ibevó E. Nagy István rendőr? ve- 
zetíe őkt>, Popovcí Atbanászt fdkerefiták 
í-B s tildémről fudó .’erdőrközegek tíitako 
zées ríllsfl vek befzé’gefést folytattak ?

Minden egyéb bizonji'ési indiiványt & 
kir. törvényszék dutssit.

Indokolás: Közérdek és jogcs magán- 
é dek cimen indevényozía a vídlo-t s bi 
z©nyitóét A beszerzett búcnyitékok alapján 
& jepet r ffér érdé lek védelmét célzó tény­
kedést s bíróság mefAlhpitje. Vádlóit hí- 
ytlalos közegek hivatalos jelentése alapján 
intézkedett, errik dacára hírlapi közlő 
mányik jelenlek d eg, amelyek őt úgy ál 
litották be, mint aki ahptalarul vádol. Jo 
gával éli, mikor hivatrli ó!láza, társadalmi 
tevékenysége, renomméja érdek éhen védő 
kezeit. A közérdek megvédéséről nem le 
betett ti6, mert ez üfy ilktekes helyre ke 
rült. A nrelőrségi tar thatatlan állapi tokra 
vcE&tkíió u ej jfíiyréB ene mm alkalmas, 
tzt tényekkel ki kellftt votes lőviteni. A 
sértett nem Geső Ármin, hanem Gerő 
GusrJó®, b sä ő tényeit kell bizonyítani. 
Mindm más bizonyítást mellőz a bíróság.

Dajka Endre dr vádlott semmiséget 
jflert be »ud* vónye mi-Bözéséért. Ugysnest 
ifj. Zigre Mik ób dr védő is bejelenti aiért 
is, run Pipovies Altai ázat nrm hallgat 
tatja ki tai uui.

Gerő Guezfáv dr a bdározsíott egyes 
részt hit rntgi yugEzik.

Tm ükül kihallgatják a következőket: 
Geiö Guf-z1áy_ dr főmsgánvádló, Popcv'ot 
Atbsrásiné, K Négy István, Pető Pál dy, 
Etil eh íme, Vss Károly, Vo Albert, Mel­
lár hívét, Kréhn László, Koloisfáry Jó 
rií, Kilir Béte Paliédy László, Flesfcher 
Sándor, Dittis Lajos, Keli men András, 
Mebes Lsjcs, Fi eb Ff rét c, Cmey Zoltán, 
Kovács hívén, Vaigf Jótsef, Szebó Lajes. 
Dotes József, ifj. Batr Endre, NánéBay 
Lárslö, Puslás Sérdcr. Oáh Gyula, Olaea 
B h dr, Nógifdy Gyula, Ptrhinovszky 
Aladár.

Dajfcga dr elöterjeaxtéce.
Elnök Nyitetkírzék a vádlott, mit tud 

arrcl, ligy Guő GueíUv Popovics A*ha 
1 í > zt r k n ii din m mi ügyeiben megbízottja 
toli ?

Dajka Endre dr: Tudom, hogy ipar- 
fjgjt.it m lépvinlőjo volt, Hansl Józsa 
fiyiíuj két ízben eljárt, ez a Hsnsl Jóssá 
Pipo’io bsrá'nöje volt.

Elnök : Ügjérzi utosifásra kiadott rsn 
d< Imki’, bi gy senki eb fcefzélbeEEen Po 
lOviiFcm. D r. ivén erről elCtdni?

Dajka dr A k>tin»i kincstár feljelen­

tette Popoucsot szállítási visszaélés miatt, 
kisdiám az utast, minor Popovics Athanázt 
őrizetbe vették, hogy sem más, sím Garö 
Gusztáv dr ne érintkezhessek Popoviososal, 
akinek családjával bisalmae viszonyban van. 
A királyi ügyész kiadta az utasítást telefo 
non Ehrlick fngalmazónak. hogy senki se 
beszélhessen Prpcvicicsal. A tilalmat min 
dankivel közöltem, Bhrlioh utján a főkapi­
tánynyal is. Gerő Gusztáv feljött s kérve- 
kért is er ősz; kolta a beszélgetést. Megta­
gadtam az engedélyt. Este 7 ker valst i kö­
zölte velem, hogy Gerő Gusztáv dr jön 
r.hHich fogalmaidhoz, akivel hozzám bajött. 
Kérte az engedélyt a beszélgetésre. Közben 
B&róihy Pál föügyészhelyettos jelentktzctt 
telefonon a kérdezte, miért nem kísértettük 
át Popovícsot délután, a telefonkagylót 
tartva jelentettem neki, hogy mindsnt meg- 
tsttem amit rendelt a fogolyra szükségam 
van s Gerővel közöltéin, hogy nem lehet 
engedélyt adni. Gerő elpirult. Másnap min­
denkit kioktattam. Este vacsora után fal• 
mentem s hivatalba s ot. figyulmezteiteni 
K. Nagy 1st’ten Jtulceos rendőri, mitől óva­
kodjék. K. Nagy Istvánnak kora reggel ott 
kellett lenni Geiő Ármin lakásán és reggel 
4 őrskor viharolta o padlót, a pl&c.-a járt 
Gerő ÁrmisEéval. K. Nagy István ablakot 
rueolt Gerőéknd. K. Nsgy István vitte 
Ge;ő Gusztáv sutáit az iktatóba, naponkint 
aürpette Gsíő Gusztáv ügyeinek eoranklvü! 
való iktatását és kiadásit, se ipsrügyoss- 
fólymM is éa át ie vette az iratokat.

Elnök ; A kulososr?ndőr kit vezetett be 
PcpcvicsboE ?

Dajka dr: Kráhra László kérdezte, 
hogy kapi'.ány ur sdott vngsdélyt Popovics« 
nétak, hogy Pcpovicscß*! besüélhiseei], mert 
láttam, hovy a kályha mellott beszélgettek ? 
Vas Károlyt kérdő?« vontam, ez azt mor.dta, 
hogy semmi, fiemmi, csak aa ebédről beszél­
gettünk. Nicu ludja, mondtam, hogy sz ti­
los. Ámbicicionáltaaj a nagy hadseregezálli- 
tási ügy bizonyítását, hogy lássák, a vidéki 
rendőrség is ‘ud v&lamit. Vsa Károly beval­
lotta, hogy K Nígy Irtván hozta la Popo- 
vicsnét, Ö kivezette, de K. Négy István azt 
felsite, hogy engedélyük van a beszélget ■ 
iésre a főkapitánytól. Vaa Károly aaíán 
kikotytjuntóttá, hogy G»rő Gusztáv dr is 
bent volt. Ekkor a másik Vas, Albert volt n 
detektív, aki azzal védekezett, hogy ß ÉrmL 
hályÍRbáról jött s nem tudta a tilalmat. 
Mit besséltek, kérdeztem. Garő Gussiáv szt 
mondta, hogy csak a meghatalmazást jött 
uláiratni, nem beszélt semmit. Félt tőle b 
beengrdte. Da aztán beszéltek a Ssálka 
pusztai marhák elhelyezéséről, vigasztalta, 
ne jéljen semmit, reodban lesz minden Az­
tán bejött Kolcntáry s kérdésié, mit kére© 
itt Garő? Éne elment. V»s Albert a terror 
miatt nem mert többet vallani. Kolontáry 
kárdésieune azt felelte, hogy ő engedte meg 
Grrő Gusztávnak Popovicscsal « beszélge­
tést, Kclcntáryt nőm mertük bearatni az 
ügybe, bizalmatlanok voltunk hozzá. Kolon 
táry erre azt mondta, itt van Gerő ügyvéd 
s jelenteni ikarja, hogy PopovioBMal való 
beszélgetésre Garö Ármin főkapitány adla 
meg az engedélyt. Hét akkor miért veszi 
megára az ódiumot ? Mikor bejöttem, mondta 
Kcíontáry a kapunál hallottam, hogy Gerö 
Popovicanál van, felmentem s akkor szakadt 
félbe a beszélgetés kettőjük közt.

Ger& Gucxtáv dF tara« 
kihallgatás».

Ellenséges viszonyban vau vádlottal », 
röpirat meajfienése óta Nem beszél vele.

villamos- és gázéi őre ber endezett ékszer 
ipartelepe

begy véred, Szinhrz-utcza 4. sí ám alatt

El fogad egyházi fölszerelések tűz és galván ara­
nyozását és ezüstözését. Készít drágaköves ék­
szereket, elfogad átalakításokat és javításokat.

1! Aranyat legmagasabb napi árban veszünk 1!

fjgjt.it
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Azelőtt ió viszonyban voltak. 1915 suguaz 
tus véss feló Popovtas telefonált, hogy áted ' 
egy pár ügyet, bár Weimann Jenő és ' 
Lázár Aurél dr is ügyvédei. Pares és pa ! 
renkivüli ügyeit rám bízta, ezenkívül Hansl \ 
Józsa ügyeit is, akitől törvénytelen gyér 
meke van. Kért, hogy miután zsarolja őt, 
magánélete rósz, adjak be kérvényt. De ezt 
visszavonta. Most Hansl dézsa parii Pop 3 
vicéét 5000 korona tartásdijért. Házi ügy­
védnek nevezett engem. Most Lázár Aurél 
dr, Kshos Béla és Dási Háza dr is képvi 
seíik. Szereti a sok ügyvédet. A marha* 
iparra igazolványt én szereztem neki. A 
családhoz járatos voltam, baráti viszonyban 
állottam velük már akkor is.

— A főügyészhelyettes tilalmát asm 
laagysrézhaltam magamra, a törvéay pedig 
nem tiltja az érintkezést. Nsm akartam én 
Popoviosot kitaaitaai, vaay más vallomásra • 
bírni. Én fiatal ügyvéd voltam, mikor a 
Popovics ügy megindult s féltem, hogy ki­
maradok a perből, amire okom volt s ké­
sőbb be is kő vetkezett, mert Medvigy d? 
vette át az ügyet, bár én is megmaradtam. 
Hegy siettem a meghatalmazás aláírásával i 
az az oka, hogy Popovics és Popoviosné né ■ 
zoíeltérésben vannak.

— Házsstárs is megbízhat ügyvádat a ' 
védelemmel

— Popovicsné nem biz meg senki!, s 
Popovics nem ismerte volna el a megbizütá 
sokat.

— Ismétlem, kísérleteket tett, hogy 
Popovicscsal beszélhíssen a vádlott megte 
rülésével ?

— Beszéltem Dajka árral, de úgy em 
fékezem, hogy a beszélgetésre engedélyt 
nem kértem. Niki alaptermészetében van a 
vádaskodás.

Elnök: reedreutasitje.
Gerd Gusztáv dr: Talán nőm kértem 

engedélyt Earlicbtöl a beszélgetésre
Elnök : Kellett kérni.
Gerő Gusztáv dr: Hatósági személy je 

ienlétében beszélgettem Popovlcscsal, Vas 
Albert ott volt. Később b>Síélgóttem Taury 
Eridre dr ügyész jelenlétében is.

Elnök: Dő a rendőrségen Dajka Endre 
dr volt jogosított engedélyt adni erre.

Gerő Gusztáv dr (zsvrrtar): A detek­
tív ott volt, Koiontáry megengedte. Nem 
tudtam, hogy Koiontáry t kirekesztették sz 
ügyből. VigasztalíaKi Popovicsot, da eemmtt 
sem beszéltem vele, csak aláírattam. Kelőn 
táry vitt a detektív szobába. Sohasem mond 
tem, hogy az apám ssdott engedély t

— Miért ment hivatalos óra után s 
miért nem Dajkához fordult?

— Mert már nem volt ott.
— K. Nagy litván azt vallotta, hogy 

őt kérte, hogy vezesse a dstekiv szó 
bába?

— Mert nsm tudtam merre van as a 
szoba. Vas Albert nőm tiltakozott a beszél 
getés ellen, Koiontáry se.

Dr Dajka megjegyzi, hogy tanú két 
alkalommal kért engedélyt tőle a beszélgo- 
íésre s szemébe mondja a tanuaak hogy 1 
óra után msnt le e nem 12 óra után, mert 
íudts, hogy ö 12 óra utáa mindig távozik a 
hivatalból.

Védő ellenzi a tanú mogesketésőt, la 
gaiább is elhalasztását kéri az eskü kivé 
telének.

A törvényszék kihirdoti a végzést, 
hogy a további tanúvallomások után dönt a 
felől, esküre bocsássa e dr Gorőt.

Ä innuk vallanak.
Ezután Popovics Athanásznét hallgatta 

ki s bíróság, aki fülében hatalmas briilián 
sokkal áll a bíróság elő.

— Ismeri főmagán vádlót ?
— Lált&m néhányszor a férj a mh ez 

menni peras ügybau. Velünk nincs barát­
ságban. Cselédünknél sohasem volt.

— Dr Gorő azt mondja, hogy disznó­
torokra járt?

— Nem emlékszem. Nőm is volt disz 
nőnk, nem öltünk disznót. Egyszer volt 

disznótoron. Dr Gorővel nem btezíltem a 
htartóziatás napján, talán másnap som. 
Ci*.k azután fordultam hozzá, mart azt sem 
tudtam, hova vitték a férjjmst.

— Márt fordult éppan dr Gorőhös, ha 
azelőtt nem is érintkezett veié?

—- Mart sokszor láttam a férjemnél s a 
férjem mondta, hogy ez az ügy védj a. De 
csak mikor az ügyészségbe vitték férjemet, 
kértem, hogy járjon el, tudja meg, mi tör­
tént vek

— Ki adott engedélyt, hogy a férjével 
bsezéljen ?

— Sonki a vi-ágoo. Vajdánő vitt el s 
egy rendőr vitt bo bennünket. Egy barna nr 
vott b’im, aki azt mondta: menjen ki in­
nen. Éi o-sak azt kérdaztsm a férjemtől, 
hova küld öm az ebédet ? Azt mondta rá : 
nem k all eb id. — Eakőt telt.

Fteisoher Sándor tanú: fi.» Írtam a 
jogyzőkönyvat Popoviosákat nagyon őrizték, 
hogy ne őrlntk »zhessanek vote, Vas Károly 
még as ételeket Is átforgatta. Ki adta ezt 
rendelőibe, mm tudom. Etirlioh és Dajka be­
szélgették egvütt, hogy dr Gerő tilalom elle­
nére beszélt Popoviossel.

rfebi*®c®niek.
Dr Petaö Pál debreceni raűdőrfogal* 

mazó, tanú: A Popovics letartóztatásakor 
elöltem tanácskoztál meg dr Dajkával a 
bűnügyi személyzet összes tagjai a nyomo­
sáét s aggodalmukat fejizték ki. hogy dr 
Gatő a család ügyvédje s ö érintkezni fog a 
letertóztRioftsl s meghínsitja a nyomozást.

D.jka szigorú utasítások** adott ki, 
hogy sínkise érintkexhassék Pipovicscsah 
És fúrásának találtán, hogy aa itteni rend­
őrségen öttől is tartani lehet. Egy éjjel fal 
mantüok Dtjkával s rendőrségre a hallot­
tam, hogy orv rendid sülön is figyelmes 
teteti erre. Da k5* mindig dr Gsrőtől félt, 
hogy érinek evést k-res Popovícscsal. Mondta 
is, hogy ez a rendőr biznl nassa dr Garőnak 
s «zért fél i lehrt Öls. Pw nap mulvs íz 
gatotten mondta dr Dajka, hogy megtörtént 
ez érintkezés Homályosan amiteszem, hogy 
egy rendörti ízt vis ■ ő mondta: Üt volt dr 
Gsrő, de nem oogsdiem, ho^y bjminjsa 
Popovicshor.

Oláh Gyula debreceni detektív: Dr 
Dajka közölte ar ügy és ti tiltó r-ndoletet az 
eljáró rrindő •tisztviselőkkel. Koiontáry mondta, 
hogy Gs ő főkapitány engedte meg az érint* 
kezest fiánas; Popoviescsal. Mondták előttem 
egy este felé: a főkapitány fis van itt me­
gint. Azt is hilloUniTQ, hogv a kulcsos rend 
őrt szigorúan utasította dr D íj a, hogy ne 
engedjen senki Pnpovios'ioz.

Ast kívánom míg előadd, hogy Dia­
nes detektív ebnend itta nekem, hogy dr 
Dojka b hívta magihoz s szt megtudta a 
főkapitány ti ezért laszidía Dienest, hogy 
cinkosa Dajkának. Úgy kiabált, hogy 
Méheo dstektiv eltávolította embere 
két a főkapitány ajtaja elől, hogy ne hall­
ják. Dianas ad miad a, hogy ezt el fogja 
hallgatni a bíróság előtt.

Ä jószívű detektív.
Vajda Józsefnó: A fárjimet ngyutt tar­

tóztatták le Popoíicscsal Az állatodnak 
nem tudtam enni adni s elmentem Popo- 
viesnóhoz, hogy mmijüak ogyütt a rendőr 
Képre. Mondtam neki, hogy vigyünk enni 
valót, mert a férjei kaek nincs mit enni. 
BemoEtera D jkához s »ng:dáM kértem a 
beszélgetősre, d: nem adóit. Mikor kijöt 
tem tőle, a folyosón találtam egy rsndkt a 
azt kérdeztem mag, hogyan vigyek enni a 
férjemnek. Azt mondta a rendőr, hogy csak 
hozzak ennivslót, majd ő tarlsai a férjem­
hez, Mikor Popovicsaéval odamentüiik ehhez 
a rendőrhöz, lf4.i«ért bennünket a detektív 
szobába, nhol Popovics volt a ott baszáltüuk 
A nagyság« csak sírt és sirt, nőm ^tehetett 
birni vote, Kérdsztem Popovic dói, mit ssd 
juok enni sz ökröknek a skk-or ki vett a 
zsebéből 200 koronát s ide adta, hogy ve 
gyek szilát rsjta. Beszélgetés közben oda­
jött egy Írnok s kérdezte a detsktivtől, hogy 

meri megengetni, hogy beszéljünk. A de­
tektív is váliig zúgolódott, de cisk mag 
engedte, hogy beszéljünk, még ő irt egy 
cédulát Pópóvicmak arról, hogy nekem adott 
200 koronát.

Dienes István detektív : Cmk utóbb tud­
tam meg, hogy az ügyész meg tiltotta az 
érintkezést Popoviosékkal. Dr Dajita meg­
tiltotta nzt akkor raggal nekünk, de ha meg 

í nem tiltotté volna, akkor is tudtuk volna, 
I mert ez a saabály. Olt voltak akkor Vas 
■ Károly és Vas Albert detektívek is- Este 

hallottam, hogy aznap délben beszéltek Po- 
í poviccsal. Az volt a szokás nálunk, hogy 
; ha aa ügyvédek meghatalmazást akartak 
i aláíratni, ezt is csak dr Dájka vagy a fő* 
; kapitány engadályévol tehették, Január 2 án 
i bessultem pár p»ro'e dr D íjkával s ezt meg- 
i látta a főkapitány fia, megmondta az apjá 
I nak s a főkapitány leFzidott, hogy én dr 
; Dajkával paktáiok. A főkapitány már előbb 

megtiltott» nekünk, hogy dr Dajkával érint­
kezzünk.

Kétféle vallomás.
Ehrlich Imra rendőrségi fogalmazó: Dr 

Dajka többször eltiltotta ezt, hogy bárkit is 
beengedjenek Popovicshoz. Először a? ügyész­
ségről telefonozta meg, hogy sz ügyész 
minden éíiutkozést megtiltott Est hiteőbb 
megmondta a két dttektivnek is. D íluián 3 
órakor jelentettem a főkapitánynak, hogy 
Popovicsot letartóztattam, de nem mondtam 
meg neki, hogy as ügyész eltiltotta az 
érintkezést Popovicsékkal, mert azt felesle- 
p^nek tartottam. Ez magától értetődő 
volt.

— A fegyelmi vizsgálatnál azt mondta 
j" .cyzőkönyvbs, — kérdésié az elnök — 
h -gy a fő ügyész helyettes telefonozott s til­
totta meg as érintkezést. Milyik vallomása 
fedi a tényeket ?

-- A fegyelmi vizsgálatnál is azt moa- 
dottara, hogy dr Díjka tele’oiáit az ügyész­
ségről s nem a főügyósshalyettes. Téves a 
j «gyzőkönyv.

— A fegyelmi vizsgálati jegyzőkönyv 
ben ez van, hogy délután megmondi» a 
főkapitánynak, hogy milyen parancsot adott 
ki a főügyószhelyeltes a foglyok őrzését 
illetőleg s most azt mondja, hogy nem tett 
erről említési a főkapitánynak ?

— A fegyelmi vizsgálati jegyzőkönyv­
nek ezt a passzusát úgy értettem, hogy a 
föügyészhsiyettee elrendelte a foglyok azon­
nal való átiisérését s csak azt jelentettem a 
főkapitányaik. Dr Gerő többször volt nálam, 
de csak a»t kérte, hogy a Popovics kulcsait 
adjuk ki s azért szeretett volna beszélni 
vele, hogy megkérdezze, honnan etos-áék az 
állstokat. A megbeszéléskor mondta dr 
Dajka, hogy e Popovics ügyvédje dr Garő s 
meghiúsítja a nyomozást. Ezt sz aggodat* 
mat nőm tartottam tulsoitnak. Nsm mond­
tam Nógrádi hírlapírónak, hogy dr Dajkának 
teljesen igaza van c hogy ezt meg fogom 
mondani a bíróság előtt. Koiontáry azt 
mondta nekem, hogy adott engedélyt dr 
Gerőnek, hogy beszélhessen Popovicscsal. 
Koiontáry nem volt referens ez ügyben s 
igy nem adhatott engedélyt a beszélgetésre. 
Déli 1 kor vettem Őrizetbe Popovicsot a 
visszajőve!; láttam, hogy dr Garfl kocsin 
megy a hizlaldába. Másnap este jött el hoz­
zám dr ©erő s beszélt dr Dajkával, aki azt 
mondta neki, ne forszírozza a beszélgetést 
Popoviososal, holnap úgyis ez ügyészségén 
lesz s ott beszéljen vele.

Dr D.-yk* Endre a tanúhoz :
— Önnek falolv.aatau a röpiratom sző 

vegét s akkar mindant jóváhavvott. crak 
ast javíttatta ki bulőla, hogy d? ‘Gvő há­
romszor jött hozta felvilágosításért. Igastsz?

— Nam emlőksrem.
A védő ellenzi a tanú megasketását, 

mert ellent mond saját valló uteának, ma 
lyet esküre v«ló figyelawztetésseí t jtt a 
fegyelmi vizsgálat p.orán.

A törvénystak ma dönt, hogy elren­
deli e tanú megesketését.
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Jl lei és va£ heielentése.
A tej, vaj és túró 
maximáiis ára.

Kürthy Injos báré, as O.'3zá?03 Köz- 
élelmezési Hivatal elnöke tegnap rendslotet 
adott ki, amelyben ez lkat, akik készít 
fényeikhez (csokoládé, cukorka, karamell, 
kenyéraütemény, koadanzált táj, i tejpor» 
gyógyszar) tehéntejet, tíjesiat dolgoznak 
fel s ezzel ipar- és kerasetszerüen foglal­
koznak kötelezi, hogy ennek 1915 és 1916 
években falhaszuált mmuyiság havi adagos 
mennyiséget a fegvvizsgáló állomásnál fabr, 
10-ig igazolják. Vajgyártók ugyanezt be 
jelenteni taztoznak üzleti könyveik hiteles 
kivonatával.

A bajolantésre a nagyváradi vegyvizs­
gáló állomás illetékes Nagyváradon, a dob 
íeojni ál'onáe Biisrban.

A tehéntejből készült vaj és túró ára : 
tarra vőiől a nagyksres'ísdíig 11 korona 60 
fillér, nagykereskedőtől a kiskereskedőig 11 
korona 80 fillér, illetve fél kilogramlg 12 
korona 50 fillér, a fogyasztó 12 korona ‘80 
fillért fizet Másodrendű vaj ára 8 korona 
30 fillér, tehéntúró 2 korona és 2 korona 40 
fillér, (a fogyasztó részére) kávéházak, kávé 
mérők, cukrászok, sütőiparosok, vendég 
Hősök a nagykereskedőkkel egyenlő elbírálás 
alá esnek-

Á rändelet tegnap Johnt mag a hivs- 
telos ispbsE.

I városi szeszfőző felállítása.
pén£áig]pgazg@téBág wélemé- 

ínye^i as engsdély megadását
Mikor már a nagyváradi hegyközség 

választmányának ka?deméayeEésére a nagy­
váradi szőlőbirtokosok tekintélyes része, a 
mwiszteyi rendelőt alapján megalkotta Nagy­
várad és Biharmsgya területére a szeszfőző 
szövetkezetei, sőt megtartotta az alakuló 
közgyűlést, egy beadott indítvány révén 
eszébe jutott Nagyvárad város tanácsának, 
hogy szeszfőzőt alapit s erre megkéri a jo­
got a pénzügyminisztertől. A tanács előtér­
je* lésére a város közgyűlése elfogadta a 
szeszfőző alapítására vonatkozó olőtarjcKz- 
tőst a kimondotta, hogy megkéri a város 
részére a szeszfőző engedélyt a minisz­
tertől.

Ez tulajdonkápen azt jelenti, hogy a 
szőlősgazdák, tehát a tu’ajdonkőpeni terme­
lők hólyett a város kapja meg azeogsdélyt, 
amelytől évenkint 100000 koronánál több 
jövüdslmst vár a város.

A közgyűlési határozat értelmében Ju ■ 
weskay Bsrna városi tanácsos elkészítette a 
város kérvényét a pénzügyminiszterhez s 
abban sóstókkal igyekszik indokolni, hogy 
Nagyvárad város vezetésében a legjobb ke­
zekben lesz a szeszfőző s így az elérhető 
jövedekm a várói közönségének érdekeit 
mozdítja ölő

Egyúttal a város tanácsa megállapodott ; 
Kböan, hogy a városi szeszfőzőt a volt La- I 
Porta malom helyén építi fel. Az építés és 
hsembeatartáshoz félmillió koronái vesz föl 
a város.

Az engedély magadása i-ánti kérvény 
xoit már a nagy váradi kir. pSaziigyigazga-

tóság előtt van véleményezés oáljáből. D’ 
Csipkés Sándor pénzügyi titkár, k>llő átta- 
nulmáayozás után referálta a dolgot Németh 
István kir. tsnlesos pénzügyigasgatónak. A 
péiwügyigazgatőaág, mint értosü’üok, véle­
ményezi, hogy a szeszfőzőre az engedélyt 
Nagyvárad városának adja meg a pénzügy­
miniszter.

Ha az engedély megérkezik, a város 
azonnal hozzákezd a szeszfőző építéséhez 
és berendezéséhez, hog/ a folyó év nyarán 
már megkezdj* a város ezen uj ipari vál­
lalkozása üzemét.

Jk ^fehértói csodáiét Hasa- 
váradon.

Á tiszántúli lókötők ügyébon éfdoőes vendég 
érkezett Nagyváradra. Neve, polgári foglalkozása : 
Hertmann S. Mór járlatkozelő, nevezetessége : ő 
az ujfehértói csodajós. Jóslásait a Síabofc svár- 
megyé-nok szokta beküldeni s legutóbb december 
végére jósolta a békemozgalem megindulását. Ezt 
egy nevemben Szabolcsvármegyé-vel igazolja, ah ol 
több, régebbi jóslásáról van szó.

Kistermetű, öreg ember, tömött császárszakálla 
és sűrű göndör haja ősz, szeme fiatalos, az arca 
piros. Vékony termete s nagy szakállas feje gnóm - 
szerűen festenek. Elevenen magyaráz Persz Ferenc 
és Vajaovszky Vince bíróknak jóslásairól, ame­
lyek persze sikerültek s nagy neveket dob ki : Taf t 
elnöksége, Wilson elnöksége, a háború kezdete, Fa • 
renc József halála, a békeajánlat. Mind-mind mag -
jósolta a kis öreg.

— Azt jósolja meg, hogy felmentik-e Dajka 
kapitányt a szomszédban, léptünk eléje.

Nagy komolyságot öltött arcára bántotta a tré- ' 
fás hang, amely jós minőségét érintette. Eleinte hi­
deg volt, de lassan beszédes lett. Bőbeszédes.

— Azt nem tudom. Do Tiszának én megjósol - 
tam, hogy nem bukik meg s minden újévben levelet 
irok neki, hogy ne féljen. Igen.

— No és most jósoljon valamit.
— Hja uram, az nem megy úgy. Én úgy va­

gyok vele, mint aki telefonálni akar s nincs tele­
fonja. Nekem nincs itt a médiumom.

— Hát akkor spiritiszta ?
■—- Az. Eddig idegen médiumom veit, de most 

a gyermekeim azok. Mikor hazamegyek, mindig kész 
valami. A szellemek küldik. Aláteszem a papirt az 
Íróasztalnak s az leír mindent.

•— 'Hajhaj, — mondtuk — ez nagyon öreg és 
nagyon valószínűtlen. Talán hipnózis révén tetszik 
megtudni valamit? Szellem: az nincs. Akarat va» 
és hit. Spiritizmus? Öncsalás. Pesten a Magyar Ott­
honban volt egy spiritiszta korcsma, ott jól lehete tt 
étkezni, esetleg ingyen, aki spiritiszta volt. Hát ak­
kor inkább jósoljon valamit a Tiszántúlnak.

— Az a legelső lap lesz, ha akarja és ha 

akarják.
De ezt már magától mondta sínem volt ott 

egyetlen szellem se. Ö azt mondta, hogy igen. 
azt mondiuk, hogy a szellem a Tiszántúlban van.

* a uő leg
szebb dísze. Aa első ránc a szép asszon? 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot 
hogy eltűntethesse. Elég ha a me.gbec8ülh> 
taííen Y-PO crémet és szappant használja 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el­
tünteti s ráncokat, szeplöket, mhtesereket, 
májfoltokat, pattanásodat és bőr vörös- 
Béget. Kapható: Farkas István ,Apoliá* 
drogériájában Nagyvárad, Rákóoz-uti 7/B 
Rimanóczy palota.
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Ji petróleum városi kezelésben.
Amint megjelent a petrólaamjegy, el­

tűnt a petróleun a boltokból Hiába vezettet 
a város jegyzéket arról, hogy kinek és mi­
kor adták ki a kereskedők a petróleumot, 
nincs sehol ebből a fontos világisőszerből.

A petróieuminség hatása alatt 200 as­
szony jelent meg tegnap d Hután Lakáaa 
Ödönnél, hogy kórja közbelépését s intézke­
dését. A polgármesterhelyettest csak a? men­
tette m g a deputáeiótól, hogy valaki be­
kiáltott :

— Mihslfynél van petróleum.
A várakozók era sietve Míhelfy boltja 

elé vonultak, ds ő jegyzékkel igazolta, hogy 
petról lumkésíletét kimérte s magmutatta 
boltját, melyben cask a a saga volt a petró- 
humnak.

Lukács Ödön h. polgármester azonnal ta- 
náesk »sott Várady Lajossal, a K, H. veae- 
tőjávói a mid zttok felől, miként lehat a 
petróleumot városi kezelés révén eljuttatni a 
közönséghez. Valószínű, hogy es les? a 
megoldás módja, a mi, akik a kereskedelem 
szabHdsógának vagyunk hivat, egyelőre szí­
vesebb n látjuk a váron keselést mindon- 
b*n, msrl a közönség mégis kap — elég jó 
mnős . ü — cikket mérsékelt áron a ás áru 
a piacra kerül. Msrt az tovább alig viselhető 
el, h gy munkás asszonyok, kik varrásból, 
kéziouuriHból élnek este ne dolgozhassanak 
s k myúrkerasatűket kora délután kénytele" 
n k bw’.ene* «hbahsgvoi.

a? ® «

S M sa ti a rí gv e m® ny 
a Kath Korban*

Széleskörű órdeklődás mutatkozik a 
Kath. Kór vssárnapi sétahangrarsinye iránt« 
A műsor tnindm pontja elsőrendű élvezetet 
nyújt. A honvéd zenekar minden alkalom­
mal kielégíti a várakozást, a mit minden 
szereplés étül "áruik. Hisszük, hog? most is 
máhó "«.d régi jó híréhez. A hangver­
seny rendk völi érdekessége, hogy Wojkó 
Péter «seniMis hogedümüvéss és berlini 
akad-mi ii 'auár is közreműködik egy szó­
lóval. A ki« hallották, tudják hogy hang- 
sse-é k nlsőrauau mastsre, kinek rőtnek 
hegedű »1 esry egész vagyont ér.

Scharf k-raagy 2 újabb kompozícióját 
is fog uk hallani, amelyek közül különösen 
a koronázási indulóra hívjuk fal a közönség 
furvehnót, mely magyaros motívumaival, 
l»r döntés tempójával egyik legszebb müve 
Schsrf kerrawyai:.

A kitűnő műsor a következő:
1. Rubini. Toll Vilmos. Nyitány a hason­

nevű operából.
2 a) Hubav Részlet a „Crvmonai hogodls'c. 

operából, b) Scharf: Románc. Előadji Wojkó 
Péter hegedűművész.

3. Sto janovits: csárdás ballet.
4. Verdi: Nagy ábránd az Aida oporábiM.
5. Scharf: Koronázási induló.
Beléptídhj nincsen. Azonban önkéntes 

adomár yok s háborúban megrokkant hősök 
javéra köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

A fentartott helyek vasárnap Sálig 
megváithatók a Katii. Kör háznagyi hiva­
talában.
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* Papsjre ntelé«. Gr. Széchényi 
Miklós megyéepüípök a püspöki palota házi­
kápolnájában ma sz.nteli áldozépappá 
Takács? Dénes vészett throlcgust, gyulai 
hitoktatót. Az ujmisés január 14-én mondja 
«’ső miséjét Gíulár. M»nuduktcra Oróh 
Ferenc debreceni kisprépost, praelatus kano­
nok lesz ; a pzentbasnédet a misén Linden ■ 
bergen János dr, gyulai »pátplebános 
mordjs. Az ujmieésí segédl&lkései minőség­
ben Gyulára rendeltn a megyéspüspök.

* A megyei refevíré^áaoSc feíöí- 
wisagálSít». Fráter Barrs bás, Bihermegys 
alispánja megkezdte tesnsp a megyében el 
rendelt pótrekvnélésck felülvizsgálatát. E 
célból a tegnapi déli vonattal a közélolme- 
«Ssi osztály vezetőjéről t* biharkfroszteBi já­
rásban végzett rekviráiási teer dók felülvizs­
gálataira Bihsíkermtesrf, utazott-

* Ä éte Sparfe®K8s
mérleg®. A nagyváradi Gazdasági és 
Iparbank ma, szombaton délelőtt 11 órakor 
tartja mérleg msgátlspitó igazgatósági fiié- 
sít, dr Beöthy László v. b. t. t. elnöklete 
alatt.

* Ä» ®ny»- «Hrcrecí. Svéde­
ié nweie. N. N. urtöhy 10 koronát adó- 
mártózott a Ei-tb. N-'^édf Egyesület rnya 
és cseceemCvéd? Imi in t ! He javára.

* CsopcrtvexetSi érfsiíeF.lei, A 
Kath. Népszövetség cs« porvizetői vasár 
nap déluián fél nagykor a Néprzővöt-é^ i 
Hitelszövetkezetben értekezletet tartanak. As 
értekezlet főbb tároysi: R népszövetségi 
propaganda sz 1917 ik évben, u sajtóügy, 
a Hitelszövetkezet, a c-opo’tveze'-Ő! szervezet 
tO'rátbi kiépítése, vffiiő > sMk rendezése, a 
január 21 iki önnepMy n?e<? hívói vak átvé­
tele, ai ya- és est csíné védtdcin, szociális 
aktió A CFCportvezf'ői pontos mepjelenését 
kéri az iyasgfttó.

* Egy már&® egy? feorcnst 53 
fill&a». A j-é» ztg-. '■ • in s -lerium rend »letet 
lot zett az ös?r.r:a pénzüuyigszgatóságokhoz» 
amelyben u’asitíst t d, hogy az országban 
lc*ő német katoneség s^fikséglcténtk kör-y 
nyebb beszerezhetCs'ge érd kében sz sdóhi 
vatalok a német birodalmi fizetési rszközö- 
kt és pedig pén érmeket, bankjegyeket, 
pé'?.t«rj-g> er at a bábom végóig kötelesek 
«ifopecbi fizetések és á.váltások fejében. A^ 
Atas« mitaei kulcs; 1 márka arnjirrint 1 K 
55 filler, az igy e’öálló árfolyam veszteség 
a pénafigyi tárca különleges kiadások róva 
tát fogja terű”!ni

* Daniéi Gr bor- báró ®ajtópöre 
ax Es»t eilen. Buda; esti tudósítónk je­
le i : D ..mű Gábor báró ma megbízta 
D>-i Gö*a dr ügyvedei, hegy nevében Az 
E t eiLn bűnvádi féljek ülést tagyan a rá 
g oma?ó cikkekért. Égi úttal önmaga ellen 
ÖS8x«f rbete 1 ne^gi btj> ieotést tatt.

* Je lenti eaatneh a wiilanysxe- 
relifrunkttoli. ö n >«r szegtái hon 
véd k lü e.t pia cudsá). 1417. M. E. III,

. » iiacott nt|ói-n é-o folytán ezennel 
felh vtonbk »í 1898- 1866 évikben született

jszutlö széki; ui »áFok B) alosztálya 
rópf hi-lők, hogy öemiratáeufc végett a 
lator hí fipycpiiáy II. emelet 33. ez. szobá 
í- • -n a hivrtalof- órák alatt haladéktalanul 
Jeleti'k-izt t: k. Micdöii k ellen, kik ezen 
n ic t rery hirlayi közlésétől számított 3 
s»p lan r.em jJartkeznéne», az eljárást 
me.I» d> om. Elemér? Feme kalonaügyi 
tanácsnok.

* Ki rendelkenik a rekvirdlt 
sertések felett T A megye területén 
rekvirált sertésekkel egyes helyeken a had 
Öpyminteeterium sertésátvételi bizottsága ia 
rendelkezett, de ugyanerre a sertésekre az 
Országos Közélelmezéti Hivatal is számot 
tartott, ngy bogy a hizlaló nagyon sokezor 
nem tudta, hogy ki lerdelkezésének engc 
iWmfvkfujék. Est 8 helyzetet most báró 
Eüjthy, Az Orsságcs Közélelmezési Hivatal 
elröke rendezte, »mennyiben rendeletét intő­
iéit az orsaég törvényhatóságaihoz, hogy a 
yekvirált sertések feletti renddkesági jog a 
Közélelmezési Hivstalt illeti meg Ezt a ren­
deletit a hadügyminiszterrel történt m’gálls 
podés elfzte meg.

* Hová Ült s 2000 kerons ér* 
téka tea? Bdsors üldözi Zuckermann 
Sslamcn nagyvártdi keieskftlöt. A multko 
nban betörök látogatták meg &z üaletet is 
nagyi bb mennyissgü árut vittek el tölo, 
most pfdig azzal n pznasnzal fordult a 

rendőrséghez, hogy üsletőböl rejtélyes módon 
eltűr t e^y láda tes, mintegy 2CC0 korona 
értékben, á rendőrség megindította a nyo 
mosást a rejtélyes lopási ügyben.

* Királyunk imáj® gyErűk. Az 
Omégoe Hfdeegéljiő Bizottság igen Ízlést« 
gyűrűket kos ott forgalomba felejthetetlen 
emlékű jó királyunk „A király imádkozik“ 
timü közismert képének dombornyomásával. 
A gyüiük, »inéitek csü&tből készülnek és 2 
komáért rerddbetők meg a fentnovezeít 
bizetteágrá), (V., képviselőké») már eddig is 
tetemes Cetzeggel gympitoiték badbín el 
esett derék katonáitk özvgyeinek és árvái 
n&k segély* lapját. A bizottság bizton re 
méli, hogy most, i midőn nen es kirélyurk 
eltávozott sz élők scrAból, nagybőgőt Bégünk 
még n elegebben 1 arolia fel o hazafiam vál 
Jalkozást, t-mivel r en csak a nem---s cáln»^ 
áldoz, de mp emléket szerez meg msgánsk 
a íenkölt király arcmáséban is.

* Rí*fcvihálják Wém©i®r«xágb»ire 
ax orgonáik sipj«st. Január 10 ikén 
jeb.nl meg éc lépett eleibe Némoíoreságban, 
mint a berlini Wolíf-ügynökeég jelenti, ez « 
rendelkezés, amely szerint lefogl&landók és 
beszolgáltatja dók az orgonák és más ha­
sonló hangizerek ónból késsült sípjai. A 
rendelet, a mely megállapítja, hogy cinkből 
kéezüh sípokkal lehet pótolni aa énsipokat, 
a különös ipRi-müvésseti vagy mütöriéneti 
becsesei bíró oigcták sípjait khesai a ren­
dek fczés elől.

* ccp&ké«*ké­
relme. A Kíthoiikus Növ-edő Egyesület által 
rotdezeit cipőkéBKitő-lanfolyamnBk sürgősen 
egy-köt varrógépre lerne BE-fiksége. Tekintvo 
a jótékony célt, as egyesület ez utón fordul 
a közönséghez azzal a kérelemmel, hogy a 
teníoiyam idejére köioaön kapjon egy két 
varrógépet, még pedig vagy ingyen, vagy 
ptdg mérsékelt használati díj fejtben. A 
varrógép el«2állításának költségeit a Nő védő 
Egyesület készségesen vállalja.

* M sialémi ecm drágítható. — 
Elvi jelentőségű elöntést kosöít a belügy- 
miniezter az aradi randőrbirósággal. A mi 
nisater ugyanis egy aradi hihágási ügybél 
kifolyólag kimondotta, hogy a szdámi Jsß- 
rendű szükEógieti ciäknsk lei inttindő és 
ennek követkeítében arányteJauul magas 
áron nem hozható ferjialomba. Két aradi 
kereskedő: fcijolenteitak, mert a szalámi de 
káját 16 fillérért árusították. A rendőrbiró 
ság a megtartott tárgyaláson szakértői véle­
mény alapján felmentő Ítéletet holott. A szak 
értői vélemény ugyacis srra az álláspontra 
hdysBkedfitt, hogy a szadánoi nem tekint 
belő elsőrendű éklmicikkoek s még ha a 
kereskedő aránytalanul K»gas írón adta 
volna is ti, nem büntclhotő meg. A rend- 
őrbirófeég ítéletét a városi tanács is üely- 
benhagyta, a feljclantő azonban raaghleb- 
berta az ügyet a belügyminisztériumhoz, 

amely megvá'toztatta R? aisófníru határo­
zatokat és a kőt kereskedik 120 — 120 ko- 
rora pénzbüntetésre Ítélte azzal az indoto 
IóbmI, hogy a szalámi, mint emberi táp­
lálkozásra alkalmas anyag, elsőrsndÜ szűk 
ségleti cikknak tekintendő és aráuytaLnul 
magas áron nem szabad eladni.

* Lopás a vasúton. Tegnapelőtt este 
a ceabai eHendőrság telefonon megkersste aa 
itteni vaeuti rendőrséget, hogy a eeabíi áll« 
másról kiinduló vonaton az egyik utas zse­
béből kilopták hatalman barna bf-rpőnztár- 
oáját és a tettes valói?inüleg Nagyváradra 
utazott. A tárcában 3400 korona volt, eaup« 
bankjegy éa két takarékpénztári betétkönyv 
a Magyar Általános Hitelbank nagyvárrdt 
fiókja részéről H&rsenberg Róssika és Hér 
zenbera Ferenc névro kiállítva. A bét könyv­
ben 1000 koronát tesz ki a betétek összege. 
Molnár Márk rendőrőrmester a vonat megír- 
kezéES uíán tüzstbs virrgála’ot tartott, sz 
utasokat átvmgAlts, azonban eredmény női 
kül. A nyomozás tovább folyik.

* Ä KűiSgf-HadDg  ̂
pétyózsta. Hogy » magyar hswiidicsŐRég 
kellőön megórökfiteBsék e Külügy Hadűgy 
az alábbi uj pályázatot irta ki :

1 L'írandó, n ilyen volt- a világháború- 
b&,n a msgyar tmt ?

2. Leírandó, milyen volt a háborúban a 
magyar hadvezér ?

Csak szók pályázhatnak, akik tőrylrgí 
katonai szolgálatot teljesítettek éa a eajAt 
háború« tapasztalataik folytán valóban találó 
jó leírást ad latnak. A pályám ivek jellem 
i-gjzofe legyenek, ds tárgyalhatók azonban :í 
magyar viszi ós a magyar hadvezér jsilwaulr 
sajátságait híven tükröző konkrét eseménye k 
is. A pályamunkák terjedelme hosszabb 
mm leh?t, mint n Kölügy Hadüffv-nefe egy 
nyomtatott lapoldds. Határidő 1917. már 
eins 1. Pályázni lehet skár teljes névvel, 
»kár jeligés boritok melléklésíjví 1. Psly»dií 
mindkét lé’désrn külön külön 200—20G 
korona. A. jutBlmaroit pályamunkák a Kül 
figy Hsdűgy tulajdonába jutoafe. A szer 
kesEtőség czonb»n fentartja magának n 
jogot, hogy a szokásos írói tiszteleldijőrt 
bármely beérkezett dolgozatot magához 

; váltson.
* BányemunfK&sok és h©Ä«&» 

tartozóik hazatérése. A m. kir. bel 
űgyminÍEzternek 9826 as. rendjein »lapján, 
tudomására hoziuh, hogy az Urikény Zsil- 
völgyi Magyar KőszénbánjR rí luprnyi bá­
nyájához tertosó bányarunnká^ok ós azok­
nak hoz'átsrtoíói kisebb 20—30 ss csopor­
tokban •isssatelepíthöfők. Ebből folyó’»« 
libát feihivjzk oson bányamunkásokat te 
hozzátartozóikat, hogy amennyiben vissss 
térni óhajtanak, » vissy-auiRzéshoz szüksége* 
gz=mélyRsouossági igazolvány kiállítása c<l 
jsbói a nmdőrha'ótáffnái I cm. 18 hz. j§- 
lentkerzcnck. Rendőrkapitány i hivatal

* SCa^tóó & Csesztitféban 
Kkdó f-bruär 1 re ogy ujjotirm renovált 4 
fczobás emdeti i»kás Körös utca 12. szám 
alstt, r C-eeztivó Dadák intézet bérhízábav. 
Feltételek megtudhatók Elerr.éry Ferenc? 
kator’tfigyi tanácsnoknál. (Városháza II. 
em. 29 sz.)

őszi és téli ruhák, férfi öltö­
nyök, felöltők, festése és tisz­
títása. Függöny, kézimunka, ke­
lengye neműek tisztítása. Fe­
kete festés elsőrendű kivitelben.

HALTENBERGER VILMOS 
kelmefestő, vegytisztitóésgőzmosógyáráb^n 

Nagyvárad.
Gyár telefon sz, 34. Felvételi üzlet 14—69.

* Hdxikosstot ndok. ebéd4 korona, 
Tótbné, P»l utca 32
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Megvettem egy nagy mennyiségű 
eredeti berlini szabású finom, szép és 

stakes mellfüzöt 
és azokat igen szolid áron bocsájtom 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Hesztenbaum Juliska
ffizőszalonja Nagyvárad, Rákócl-ut 6. sz.-- --- -------------------- ---- --  -----------

* Köhögés, hurut, rekedtség és el- 
nyálkásodás ellen pyors ás biztos hatású szer 
a Farkas féle hurut szeletke. Ára 1 kor, 
Kaphxtó Farkas István „Apolló“ drogeriájá 
ban Nagy várad, Rákóczi-ut 7/B. Tej konzerv 
is kapható.

Cakorfca e'adte Aszódi Mihály 
üzletében. Főüzlet Kossutn utca Sas palota. 
Fiók : Csokoládé Király Rákóczi-ut. Pezsgők, 
Borok herceg Windischgrätz tokai pincíbőt. 
Andrónyi Arad, Domay Arad és Palugyai 
Pozsony mind nemes fajú borok. Friss déli- 
gyütnölcs, dió, malagaszőlő, krach mandula 
gardinetnek. Frist ssaloncikorka, összes lé­
tező likőrök, szilvórium, rum, seprő és törköly­
pálinkák Finom valódi konyak. Zamatos 
teák és kiváló finom Aszódi 8 féle zamatu 
pörköltkávéi készen darálva. Kugler-Gerbeaud 
bonbonok főraktára. Főüzlet telefon 635. 
Fióküzlet telefon 610.

x PnSosfeasrtó $0X1$ blstoa ss^r. 
Arv 1 .soron« 80 fillőv. Kapható kháról’j 
Farkas István Apolló drogeriáiáhaffi Eiv 
kite!!v-nt 7/B.

Egy őr, ki házi dolgokban is jártas, a 
„Fekete Sas“ patotában felvétetik. Jelent­
kezhetni ugyanott a 24 számú irodában.

* széltől kivörösödött 
arc, orr, kéz ápolására és fehérítésére gyors 
és biztos hatású & Harmatiéj nrémo és 
hozzávaló szappan. Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagy várad, Rákóczi trt 
7/B. Tekfon 13—02.

SZÍNHÁZ
Heti maison

Szombat délután: Ki« gróf.
Szombat este: Mandarin.
Vasárnap délután: Künn a bárány, 

benn a farkas.
Vasárnap este: Kis király.

VIGÜDÓ 
mozgó- 
szinház

Szombaton
M ignis Mlak

várjátok 5 felv.
Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 8 órakor és 

hétköznapokon 5-kor.

8 ® S

Kis P^jíá«. Különösen gazdag tar- 
falómmal jri-nt meg o kitűnő gyermek uj - 
aág újévi száma. Ambrózy Ferenc újévi 
versa a világbékéről szóló ünnepi cikk vs- 
sieti ha a számot Km Pipin tábori levele, 
Gombos Albia ifjúsági reg-anya Híjas Muki 
tangwi kalandjairól, G. Miklósy Unna mű- 
vísri toHal magirt iaányregány Halászik 
Marikájáról, Krónikás nagyapó egy kedves 
legendája Szt. Istvánról s egy aktuális is­
tenei a koronásás alkalmából alkotják a 
aokoldaíu, változatos ünnepi aíámot. Egóoz 
évi elöfraetási ára — 20 szám — 4 korona. 
A kindóhlvatel (Budapest, VII Dtmjanish 
utca 50.) kívánatra ezivessn küld ingyen 
mutetványc&támot

14 „V&sárnapi Ujvág“ január 7 iki 
száma » Koronázás ünnopelyevai foglalko 
zik. Fényképekben, művészi rajzokban — 
Zídor István ée Márton Ferenc müvei — 
bemutatja az ünnep mindon fázisát: a ftl 
voüulást, a tulajdnnképeni kororrizást, az 
esküt, a kardvágást e kiterjesskedik egyes 
isienetekre és epizódokra is. Valóságos 
akumszorű emlóke e szára a koronázásnak 
pótolja a szemléletet ások száméra, a kik 
nem tehetek jelen. Több a nagy ünnepre 
vonatko»ó cikk is emeli e szám érdekes 
ségőt. Ugyané számban kezdődik Pékár 
Gyuia : Az amazon királnő, valamint a hír 
nävös német Írónő Braun Lily : A marquisnő 
szerelmes levelei című regénye. Egy köz- 
semények: cikk Szent István palástjáról s a 
ronda» heti rovatok: A háború napjai. Iro 
dalom művészet, stb. A „Vasárnapi Újság“ 
oiofúetéai ára negyed evra öt korona. Mag- 
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhiva­
talában (Budapest, IV., Egyetem utca 4.

Tompa Béla színigazgató lasz. 
Nagybccskorckről jelentik, hogy Tompa 
Béla a közönség kedvenc\ ssinigazgató 
hsz. A délvidéki szinikerületre pályázik, 
apja régi korűtetére, ahol jő novet hagyott 
hátra Tompa Kálmán. DoUitnanics Lsjos 
főispán Ős Medve Z illái kormány biztos a 
fiatal talentumos igazgató mellé állottak. 
Valószínűleg őszszol már ő vonul be Nagy- 
becskerekre s magával viszi nővérét, a rég 
hallgató, igán jeles raüváiznőt, Tompa 
Imát.

Ä színház t bérlőé felfeéretnah, 
hog? »sedátes bérleteiket a titkári hivatU- 
náí mielőbb befizetni szíveskedjenek.

A SSand®B*sn. Szombaton Rétére már 
rég nem látott kedvelt drámát a Míndarínt 
tűzte műsorára a színház, amelynek tárau 
lata eteőragu előadásban hozza színre ezt as 
izgalmas drámát.

Délutáni előadások. A hét kőt 
dé’utáni előadásában vz oporelto és vígjáték 
együttes kél egymással szemben nemes ver 
senyre a sikerért. Szomb^tou délután a Kis 
gróf kerül színre Tompa Bilával a oimsza 
rápbsn, mig a fő női szerepet ez slkalommri 
S’. Zsigmondy Anna játszó. — Vasárnap 
délután Földes Inra kitűnő színpad', alko­
tása, a Künn s bárány twnn a farkas tölti 
be a műsort, a melynek ez a szellemes, 
mozgalmas cselek monnyal teli vígjáték egyik 
közkedvelt darabja lóit.

A Kis király. A trónja vesztett sza- 
relmss, játékos kedvű Kis király bájos 
meséjü operettjét ehvaniti hl vasárnap 
este a színtársulat, amelynek operatte sgyűt 
tese uj bstenulással hossa szinra oz alka­
lommal a Kis királyt. A címszeropot Tompi 
Bála játssza, du nj lesz Maud szerepében 
Kovács Mártha, akinek alkalma kínálkozik 
arra, hegy koloraturáját egész szépségében 
érvényedtheEse

ZENE és MŰVÉSZET,
A legnépszerűbb szeneujdosi- 

gok. Vurati.-inul rövid idő alatt egész Ma 
gyarországon, s a szövatsigas külfödóa 13 
óriási népszerűségre tett síért a 
zsoője“ pomp teán szerkesztett, gyönyörű 
Kiállításúi kottefolyóirat, mely msholaap 
ügyetlen zongo.árói som Hiányozhat, ha a 
zeuekedveié közönség nem akarja a legdr 
vatcEabb, legfrissebb zeneujd-ouságokat nul 
külöznl, A jelenkor legnagyobb zemsse'zői, 
a világhírű komponisták kivétel nélkül lag- 
frisísbb szerzeményeikkel fognak szerepelni 
a kottalolyóirat hasábjain, ami érthetőre 
teszi, hogy az óriási katendőóég mellett hate 
latlanul olc'ón jut a közönség a legjobb 
zfímmáöüokttoz. Hitvan korona értékű kot­
tát kap zongorára és ónskre, ati a folyó 
iratra 3 kor. 50 fillérért negyedévre előfizet, 
Eddig két azám jelent mag, melyek közül 
ez első öt, a második négy kitűnő újdonsá­
got tartalmaz. Eddig Ksrucz János, H 4ényi 
Hiídlberg nlbirt. Kontor Ernő, Szirmai A1 
bárt, Sas Nád, Grósz Alfréd, Rjményi Béla 
és Éeigel Albert szerzeményeitől kezdve az 
összes világhírű zanesz^riők adnak egy­
másnak találkát. A „Százezrek zenóje“ 
kiadóhivatala, VI., Nagymező u. 37. szám 
alatt van.

„S lázozrak

URÜNlfl 
mozgó- 
szinház
APOLLO 
mozgó­
színház

M 
BB
BB
HS'
H*
B®

BB 
MB 
BH 
BB 
MM 
MB 
MS 
as

»M 
as 
as 
SB 
SB 
BB

as 
«s 
BB 
BB 
SS 
BB
BB 
Rft 
BO

BS 
BM 
BB 
WB 
tss 
ma 
■B 
BB 
MS 
BB 
BB 
KB 
BB 
HB 
BB 
HS

BB 
98 
BM 
BB 
88 
MS 
MM 
MM

Szombaton
A bolondok cirkusza,

vígjáték 3 felv.
Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 3 órakor és 

hétköznapokon 5-kor.

Szombaton
Háború és béke

amerikai történet 4 felv.
Előadások kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 8 órakor és 

hétköznapokon 5-kor.

Heti ^rjegyseéka

na

■a 
as

as
aa 
»a

China
China
China
China
China

ezüst 
ezüst 
ezüst 
ezüst 
ezüst

4
4
4
4
4
4
4
4 
4
4
4

kenyér kosár . . 
cukor tartó . . 
vaj tartó . . . 
cukor kusár . . 
dohányozó készlet

Vizes készlet 6 személyre . . 
Boros készlöt 6 szcrn-lyre 
Likőrös készlet 6 szem lyre . 
Sörös kéizlet 6 személyre . . 
Tészta készlet 6 személyre. . 
B főttcs készlet 6 személyre . 
Teás készlet aranyozással 

személyre.....................
Kávés készlet aranyozással 6 

személyre......................
Mecca készlet aranyozással 

6 ssem-lyre ....
Mosdó készlet Fayence . 
Füsrer késziet állványnyal 
Cigaretta ezüst készlet . 
Ebédlő késJ.ei aranyozássá 

személyre................
Evőeszközök, kávéházi fölsze­
relések, vendéglői felszerelések 

Koptató, abla'H üvegezés 
gyorsan, előnyös árban készül.

K

■n

ma

na

BB

6

6

u

83
12

12
10
10
10

30

K

■B
B& 
»

M»
&■-

SB
■3

üveg nagykereskedés
Zöldfa-u. 13 Telefonszám 372,

Főszerkesztő:
Dr. KROGER ALADÁR

Felelős szerkesztő;

r. PAPP KÁBÓL?
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Belépési felhívás
a Xépsnídsígi Mitelszfivetkezet V-ik évtársslatóba
A Népszövetségi Hitelszövetkezet 1917 január 1-én 

V-ik évtársulatát nyitotta meg.
Az első évtársulat, —- dacára a háború okozta nehéz 

megélhetési viszonyoknak, — igen szép eredménynyel 
zárult.

Belépni szándékozók üzletrészeket jegyezhetnek még 
most is a hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében 
(Szilágyi Dezső-u. 5. sz. a.) Egy üzletrész heti 20 fillér* 
befizetésre kötelez, s ki-ki annyi üzletrészt jegyez, ameny- 
nyit akar. Felvételi dij üzletrészenként 10 fillér. 3 év 
múlva az évtársulat feloszlik; a tagok a befizetett össze­
get a reájuk eső nyereséggel megkapják.

A tagol a lefizetett összeg V» részéig a szövetke­
zettől ckfó kamatra kölcsönt is kaphatnak, mely 3 év 
alatt fizethető le. Azonfelül betábblázásra, értékpapírra, 
vagy váltéra. Iái mily összeg erejéig.

A tiszta haszon és nyereség teljes egészében a tagok 
k özött osztatik fel,s kiki heti betétje Hiányában részesedik.

A szövetkezet elfogad betéteket is, s azokat legma­
gasabb kamatlábbal kamatoztatja. Tőkekamatadót a szö­
vetkezet fizeti.

Bizalommal kérjük a belépni szándékozókat, szíves­
kedjenek szövetkezetünk helyiségébeen részjegyeket je­
gyezni.

afrik és lószőrmatracok, 
amerikai és soélrmiy- 
ág j betéteb s összehajtós 
ágyak eredeti gyári árakon 

kaphatók

Tátray Sándor
r-t-nál Körös-utca 11.

Telefon sóin s 558.

Szőlősgazdáit és KepesIíe 
fgplmébe!

s első rangút nagyobb meny- 
nyiségben szállít

a Nagyváradi Hitelbank 
részvénytársaság.

Zöldfa utca 2. ez

Teljes tisztelettel

Népszövetségi Hitelszövetkezet

Dinamó és szivógáz-motor 
kezelésében jártas had­
mentes, vagy felmentett

I NAGYVÁRAD VÁROS | 

VIL L A M O S M Ü V E 
IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP s 

NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁM.

vissgá&ott gépésx 

azonnali belépésre felvé­
tetik a Félix-fürd oben.

i letup telefonta 514. Ä telep telefonja Ö14,
HE
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«színié leptonja
55.

közönségét, hogy . Villamos vasalók, 
kgujahb raM tSZÖSdÖRyOk, 

„ teafőzők, 
megérkeztek és a legolcsóbb árban kaphatók. 
Wnifram és egyéb izzólámpák a legolcsóbb 
vívni túli firhan telefon rendelésre díjmentesen 
házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel 
t >. yeletes szolgálat.
Rciliárnfr wattoB ivlámpapótlók 2000 
vol hal Unj gyertyafényig.

Villfiííiüs motorok ES’41’'“'“’“ **p-

KÖltségvetéseketdijmentesenkészitünk

a»

IISBK MBIB
«äsBnma tfeBämba

o- 
u 35

>
50 cn 
W > 
m r*

gyvárád,

Ml Sáiíor-ii, 1.

’ató-sz álltján

(72

FöszerslötBlßtonja
55.

Fűzőket ß legelső divat szerint 2 órn 
ftlatt olkészitünk, kés® fűzőkben egyenes 
tartók, melltartÓK és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választód végett vi­
dékre Is küldünk, tisztításokat és javitá- 
fokat pontosan elkészítünk. Szigligeti 
winhá« művésznőinek egyedüli tizáilitója.

Telefon: 11—53. "

ßssnt Láwló-nyoBida, r4nvfaijtán»iáj Nagyvárad.


